ОТЗЫВ

на автореферат диссертационного исследования Махмадова Джовидона Шарифовича на тему: «Лингвистический анализ концепции языка и мышления в разноструктурных языках (на материалах таджикского и французского языков)», представленной на соискание ученой степени доктора филологических наук по специальности 5.9.8. - теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Диссертационное исследование Махмадова Дж. Ш., как вытекает из содержания автореферата, глубоко проведённый лингвистический анализ концепции языка и мышления в разноструктурных языках (на материалах таджикского и французского языков). Сопоставительное изучение языков, имеющих разную структуру, проводится на основе определения актуальных проблем в современном языкознании.

Изучение концепции языка и мышления сегодня является привлекающим для исследователей-лингвистов в качестве объекта специального изучения в сопоставительно-типологическом аспекте. В сопоставительной лингвистике бытует множество исследований по изучению сопоставляемых языков.

Особый интерес в данной работе вызывает сопоставительное исследование частей речи таджикского и французского языков в плане раскрытия концепции языка и мышления в разноструктурных языках. Избранная тема актуальна также и тем, что до сих пор в сопоставительном плане те феномены, которые имеют лингвистический, философский и психологический характеры, такие, как: забон [zaвon] - la langue - язык, тафаккур – [tafakkůr] – pensée – мышление, акл – [aql] – esprit – сознание, фахмиш – [fahmis] – comprehension – понимание, ғайрат – [γаугаt] – zele – усердие, хиссиёт – [hissiyot] – sentiments – чувство, фирок – [firoq] – separation - разлука, тасаввурот - [tasavvurot] - imagination - представление, хислат -[xislat] – caractère – характер и масъулият – [mas'ŭliyat] – responsabilité – ответственность в лингвистическом аспекте в таджикском и французском языках не исследованы ни в одной работе, так как именно они дают возможность с точностью определить роль и значение тех или иных лексикосемантических групп в формировании и развитии различных языковых стилей. Данная работа может стать источником упомянутых проблем.

В ходе исследования установлены лингвистический анализ концепции языка и мышления в разноструктурных языках (на материалах таджикского и французского языков, объяснены их причины, а также раскрыты новые лексические единицы обоих языков. Сопоставление материала таджикского и

французского языков позволило создать объективное представление об изучаемом феномене.

Анализ автореферата диссертации Махмадова Дж. Ш. позволяет утверждать о высокой актуальности выбранной темы как с теоретической, так и с практической точек зрения. Данное исследование затрагивает одну из наименее исследованных, но критически важных тем для таджикского языкознания.

Объект, предмет, цель и задачи данного исследования, а также спектр теоретико-методологических аспектов, касающихся лингвистического анализа концепции языка и мышления в разноструктурных языках (на материалах таджикского и французского языков)», представлены логично и последовательно. Результаты исследования прошли достаточную апробацию. Они были представлены на различных конференциях и форумах.

В соответствии с поставленными в работе задачами, Махмадову Дж. Ш. удалось аргументировать ряд важных научных положений, выводов и рекомендаций, характеризующих научную новизну, теоретическую и практическую значимость проведенного исследования.

Работа выполнена на основе анализа современных разработок в области языкознания, изучения широкого круга источников и исследований, в том числе зарубежных авторов, ранее не вовлеченных в научный оборот. Основные результаты проведенного исследования получили отражение в 23-ёх статьях автора.

Таким образом, диссертационное исследование Дж. Ш. Махмадова является серьёзной и важной работой в области лингвистики. В диссертации множество достижений. Но наряду с ними, в ней есть и некоторые недостатки, и моменты, которые требуют размышления для дальнейшего улучшения качества работы:

- 1. В ходе анализа научной литературы по теме, автор упустил из вида некоторые исследования учёных по данной теме.
- 2. В автореферате допущены грамматические и технические недочёты (стр. 8, 12, 26, 27)

Эти замечания являются незначительными, они не снижают общую научную значимость диссертационной работы. Научное исследование Махмадова Дж. Ш. представляет собой самостоятельное оригинальное диссертационное исследование, выполненное на хорошем теоретическом уровне. В автореферате с достаточной полнотой освещены основные аспекты проведенного исследования.

Таким образом, диссертационная работа Махмадова Джовидона Шарифовича на тему: «Лингвистический анализ концепции языка и мышления

в разноструктурных языках (на материалах таджикского и французского языков)», является самостоятельной и завершенной научно-исследовательской работой и соответствует требованиям Положения Высшей аттестационной комиссии РФ, а её автор заслуживает присуждения ему ученой степени доктора филологических наук по специальности 5.9.8. - теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Доктора филологических наук,

профессор кафедры русского языка

и литературы Бохтарского

государственного университета

имени Носира Хусрава

Юсупова Зарина Розиковна

Электронная почта: zarina1966@list.ru

Телефон: (+992) 777177524

Подпись Юстовой Р. заве

Начальник ОК и САМВГ

имени Носи

Исозода Тоджиддин Исо

Контактная информация:

Адрес: Республика Таджикистан, 735140, г. Бохтар, ул. Айни, 67.

Тел.: (+992)- 3422-2-33-34.

02.04.2025 2

Email: ktsu78@mail.ru; Сайт: http://ktsu.edu.tj

2